

转型升级 自主创新 提质增效

兖州工业美丽蝶变

兖州华勤工业城内,投资24亿元年产200万套全钢子午线载重轮胎技术改造及扩产项目近日投入运营。现代化车间内,智能化机器设备连成一片,每台设备都按照电脑设定程序高效运转。据华勤集团负责人介绍,该车间采用国外最前沿的技术,生产的是自主研发、更适合我国路况的陆通轮胎,精品质抢市场,打造国内知名品牌。

去年以来,兖州以新旧动能转换为总抓手,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,推动工业经济发展质量变革、效率变革、动力变革,工业经济的“兖州路径”越走越清晰。今年第一季度,兖州区规模以上工业增加值增长5.45%,主营业务收入270亿元,增长5.6%,利润增长22%。

转型升级释放发展潜能

今年3月上旬,太阳纸业年产20万吨的特种纸生产线成功投产,作为该企业新旧动能转换的重大项目,也将进一步满足国内外市场对高档特种纸的需求。太阳纸业坚持以市场需求为导向,研发投入新产品,迅速抢占市场制高点,呈现出产销两旺的喜人局面。

据太阳纸业的负责人表示,通过实施转型升级,太阳纸业产业结构得到优化,产品质量走向中高端,行业竞争力更强。今年第一季度,太阳纸业完成工业总产值增长1%,利润却增长了50%以上。

传统产业并非“夕阳产业”,如果以创新的思维加以改造提升,传统产业的春天仍是“山花烂漫”。对于传统产业比重较大的兖州而言,更是如此。兖州区在去年投入100亿元用于传统产业技术改造的基础上,今年再投入105.6亿元,用于31个重点技改项目,全面提升传统产业的科技含量、自主创新能力、工艺制造水平。突出智能制造新方向,兖州出台了加快智能制造的实施意见,筛选了24家企业的38

兖州以新旧动能转换为总抓手,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,推动工业经济发展质量变革、效率变革、动力变革



太阳纸业高档食品包装卡纸生产线

个项目,总投资近20亿元用于企业的智能化改造提升。实施“企业上云”行动,落实“云服务券”财政补贴,进一步助推中小企业降低了信息化、智能化改造成本。

在传统产业转型升级中,兖州不仅抓住这项“硬投入”,也注重“软件”提升。兖州推进企业规范化公司制改造,设立2000万元专项资金,引导“土生土长”的中小企业建立完善的现代企业制度,规范企业管理、财务管理等体系,进一步激活内在动力,提升企业的竞争力,让企业运行更健康、更高效。

创新思维注入发展活力

今年三四月份分别在济南和郑州举办的全国农机展会上,兖州农机企业“组团”参展成为最大亮点,“兖州农机”产业品牌宣传广告传遍了大江南北,知名度日渐升温。

与“走出去”打响“兖州农机”产业品牌异曲同工的是,依托区位优势,浙江传化集团、京东集团和济宁海天集团三大企业同一天被“请进来”投

资兖州现代物流产业,总投资额超过13亿元。

传化公路港、京东“鲁南特产馆”、海天电商快递分拣中心三大物流项目集中开工建设,仅仅是兖州规划的现代物流产业的“冰山一角”。在工业兖州的“版图”上,现代物流产业则是一块尚未拼接完成的“板块”。自去年年初,兖州区提出了“两港两区两中心”的现代物流产业发展规划,京东、阿里巴巴、圆通、传化物流、多式联运等一批物流企业进驻兖州,区位优势正在变为产业发展优势,枢纽型物流中心走进了现实。

农机产业“抱团”走出去,是兖州区域品牌建设的成功尝试,特色产业品牌化的概念油然而生。新驿的铸造产业、小孟的锻造产业、大安的精细化工产业,独具特色,颇具影响力。

在工业经济发展探索上,不仅仅是特色产业品牌化,还包括产业集群化和企业梯队化。围绕橡胶、造纸、食品、化工、装备制造等主导产业的上、中、下游,通过招商引资、项目延伸、建链、补链、强链,拉粗拉长产业链条,形成企业间相互关联的产业集群。采取“行业抓龙头、分级

抓骨干”模式,建立奖励先进、督促后进、有进有出的科学培育体系,形成行业龙头企业引领、骨干企业和成长型企业梯次跟进的梯队化发展格局。

以创新的思维“撬动”发展方式转变,为新旧动能转换中的兖州经济注入了新活力。

换“芯”驱动再创新优势

国丰机械在完成国内首个“玉米收获机数字化车间”后,产品质量和制造工艺有明显提升。同时,又将“互联网+”、大数据等技术运用到产品上,玉米收获机也安上了智能“大脑”,产品在市场上反应良好。

尝到换“芯”甜头的国丰机械,今年4月份向市场投放了研发两年的新产品“花生摘果捡拾收获机”,订货会当天就签下180台的订单。

国丰机械仅仅是兖州众多企业推进新旧动能转换,实施换“芯”行动的一个缩影。围绕推进企业换“芯”行动,兖州出台了加快推进智能制造实施意见,开出了包括鼓励企业开展“机器换人”、数字化车间、智能工厂技术改造,

企业实施信息化提升,支持企业加快“上云”步伐和研发智能新产品在内的九条“大单”,对照标准和要求,享受到资金奖补政策,引导企业提升智能制造能力和水平。

企业发展“拼数量”“拼价格”的时代一去不复返了,如今卖产品靠的是质量。科学合理引导实施智能化提升,有助于增强企业的市场竞争力。

创新驱动未来,换“芯”拓展空间。推进新旧动能转换,对于现有企业而言,最为重要的是搭建研发平台,搞好产学研合作,提升企业的自主创新能力,这也是企业立足于市场的“芯”驱动。

在兖州,换“芯”驱动带来企业“多点开花”:永华机械自主研发的“高速桥式龙门五轴联动加工中心”凭借其优越的性能斩获行业最高奖——“CCTM2018春燕奖”;明匠智能机器人靠智能程序服务于国内外企业;百盛生物依靠科技研发成为全国最大的葡萄糖酸钠生产基地……

新旧动能转换就是一一场全方位的变革。兖州正抢抓机遇,在新型工业化道路上稳步前行。 (张树锋 张美荣)

金乡举办国际大蒜节

导报讯 日前,以“科技·创新·发展·共享”为主题的2018年中国(金乡)国际大蒜节在金乡县举行。金乡县联合国内其他13个大蒜主产区通过了首届大蒜主产区政府合作宣言,采取更加有力和持续的共同行动,实现中国大蒜产业资源共享,搭建和运营大蒜信息公共服务平台,提升中国大蒜的全球竞争力与国际话语权。

科技兴蒜是本届国际大蒜节的主题之一。在第二届中国(金乡)大蒜产业创新发展高端论坛上,专家、教

授们就大蒜保健品及生物医药发展、国际视野下的大蒜加工和贸易需求、大蒜品牌创建及产业发展等课题分享了最新研究成果,共同探讨产业发展的方向。

今年的金乡大蒜“线上线下”产销对接备受关注,产销对接会聚集了各大蒜主产区政府部门负责人、有影响力的电商平台负责人、国内大型超市、农批市场负责人、国外大蒜经销商400余人,共签意向大蒜合同56万吨。(刘云 王伟 陈腾飞)

兖矿集团兴隆庄矿机电工区以比武促作业规范

导报讯 自兖矿集团兴隆庄矿开展“学知查正比”行为规范主题活动以来,机电工区结合实际,组织职工开展“岗位规程措施大练兵”,主要考核职工在实操过程中的规范及质量标准,并将其纳入比武考核中实行一票否决,即只要操作不规范,存在安全行为隐患,即使比武速度完成得快,也是零分。

通过比武,给职工一个标准意识、规范意识,让大家明确知道规范作业的流程是什么,安全注意事项是什么。每个工种比武结束后,工区还组织所有参加比

武的人员集体观摩,由选出的业务技术最棒、作业最规范的人员,按照标准和规范操作一遍,让大家明晰并固化作业规范流程。同时进行现场教学,对每项作业容易发生的安全隐患进行总结,明确每类行为隐患可以造成的危害以及在以后的工作中如何进行规避。

这种以比武促进作业规范的形式,提高了职工的业务技术技能,规范了职工的安全操作标准,加固了安全作业保障,深受职工们欢迎。(谢红玲 董越眉)

引资 引智 引技

汶上“引”出动能转换加速度

今年以来,汶上县大力推进“产业兴县、工业强县”发展战略,牢固树立“围绕产业抓招商、围绕财税抓项目”理念,积极探索引资、引智、引技相融合的“引进来”新路子。重点对接科技含量高、发展潜力大的前沿性、成长型高新技术项目,实现人才、资本、技术一并招引。

引凤,高位推进多方联动招商显成效

汶上县把招商引资作为新旧动能转换的“一号工程”。在“新旧动能转换的大背景下,该县围绕主导产业,聚焦战略性新兴产业,开展多批次、大规模、专业性强的招商工作组招商,着力定向招商、精准招商,有效提升项目质量。

组织成立投资促进工作委员会,组建十大产业招商办公室,按照“专业化、专职化、高效化”原则,组建一支高素质的招商队伍。健全完善目标客户库、项目数据库、合作载体库、全国招商地图“三库一图”,确保及时充分掌握各类信息。山东高速集团与精海经纬投资2亿元的刹车制动盘项目、洲蓝环保项目、蜂巢供

应链智能仓储项目、电商小镇项目等一批大项目、好项目相继落地,为汶上县经济的快速发展注入新的生机和活力。

筑巢,夯实园区支撑打造发展新高地

筑巢引凤,需有良枝而栖。为吸引金凤“恋”巢,汶上县精心“扮靓”自我,“软硬兼施”,在优化投资环境、提高项目服务上铆足了劲头,下足了功夫,使这方投资沃土更富魅力、更具活力、更有磁力。

汶上县夯实园区平台支撑,引导优质资源向园区集聚,力促园区发展再上新台阶。实施经济开发区综合发展规划,配套完善路网、管网设施,完成综合服务中心建设,全面提升承载能力;以纺织服装产业为依托,加快服装小镇规划建设,逐步打造全县新旧动能转换引领区、产城融合示范区。加快精细化工区基础设施建设,完善安全、环保等配套功能,实行最严格的准入标准,引导产业向精细化、高端化发展,确保纳入省化工园区管理目录,争创省级化工园区。完善商

贸物流配套设施,推进华儒电商小镇、远航智谷新经济产业园建设,积极引导知名物流企业,大力发展商品展示、批发交易、现代仓储、物流配送等业态,建设区域性商贸物流基地。

腾飞,项目建设铸造区域发展增长极

“项目立县、项目兴县”是汶上县始终坚持的主要思想。该县加快实施新旧动能转换,围绕县内已经形成的主导产业及具有优势的产业,创造汶上经济新增长点。

该县坚持抓项目、促投资、稳增长,筛选确定了100个重点建设项目;健全项目落地评审制度,加强督导调度,形成推进项目建设的合力;完善政策扶持、要素保障,健全项目落地评审和全程代理服务机制;明确重点项目年度工作目标责任,科学制定倒排工期表,详细分解下达达到联系领导、项目责任单位,每月对重点推进项目进行现场调度,召开重点项目专项推进会议。(长春 克潜 凤臣 龙霄)

金融集萃 Jin rong ji cui

济宁将建新旧动能转换信息共享平台

导报讯 近日,济宁市财政局、市金融办组织18家银行、保险机构,就金融机构参与新旧动能转换基金的政策、意愿、方式及路径等进行了深入座谈,重点就各自基金相关政策、参与基金运作情况、运作方式及流程等沟通交流,为该市新旧动能转换基金有效对接金融资本提供了重要信息参考。

济宁市将尽快建立新旧动能转换信息共享平台,通过平台项目推介、设立企业“微课堂”等,使金融机构、基金投资人能够及时了解新旧动能转换项目动态情况和投资需求,更好地参与新旧动能转换基金的投资运作。同时,加强与各金融机构的深入对接,尽快形成助推全市新旧动能转换的投资合力。(宋娜)

农行泗水县支行档案管理科学化

导报讯 农行泗水县支行高度重视档案管理工作,着力实现档案管理工作科学化规范化管理,不断提高档案工作质量和科学管理水平。

该行定期组织开展档案工作自查和检查工作,成立档案管理领导小组,明确各自相应职责;建立健全档案管理制度,健全档案交接手续,对以往档案移交、安全保管等方面存在的程序不齐全问题按照规范化要求进一步完善了档案查阅审批登记手续。同时,该行加强对档案管理人员的业务培训学习,组织有关人员进行兄弟行实地观摩学习,有力地促进了全行档案基础工作快速步入制度化、规范化、科学化管理轨道。(邵泽平)

曲阜市“三防”推进平安农行建设

导报讯 农行曲阜市支行加强案防安保、合规管理、信访维稳等工作力度,以“三防”为基础,以“三分”为抓手,扎实推进平安农行建设。

在人员防上,明确责任人,并按季综合考评,与综合绩效、个人履职挂钩;在心防上,从思想、制度上双管齐下,通过案例通报剖析、警示教育等多种方式,教育干部职工算好人生政治、经济、家庭和情感“四账”,引导员工遵规守法;在技防上,重点加强责任落实和日常巡查力度,强化员工工器具使用培训,针对各项防控措施和行为制定预案,常态化开展“实战”演练。同时,该行以“三分”为抓手,增强合规管理的有效性。(刘文新)

1700万元资金推动“鱼台大米”品牌提升

导报讯 今年,鱼台县专门列支1700万元,实施“鱼台大米”品牌提升工程。对区域内的绿色稻米生产基地,鱼台县在稻种、育苗、插秧等方面分别给予一定程度的补贴。同时,对发展绿色稻米产业的合作社、种粮大户等新型农业经营主体以及推动品牌建设的企业也给予一定的政策和资金支持,努力打造全国绿色稻米知名强县。(乔志宇)

梁山“扶贫车间”助农民工家门口就业



导报讯 梁山拳拳镇总工会在县委总工会的帮扶下,利用农商行的信贷资金建起了兆胜制衣公司,并设立了“扶贫车间”,在周边村镇设有7个加工点,帮助200余名农民工实现就近就业,其中扶贫对象近50人。目前,加工点的优质布衣产品全部出口欧美,企业出口创汇效益好,农民工在家门口上班赚钱,照顾老人两不误。(杨玉建)

声明

宋庄鱼馆(纳税人识别号:370825197312284847H0,法定代表人:徐桂梅)地稅通用机打卷式发票(两联电脑版·76mm壹)丢失,发票号码:03718001-03718100,声明作废。 耿雨熙出生医学证明丢失,出生证编号:L370232541,特此声明。 马驰(身份证号码为:370827199510253250)遗失济宁毅德物流城开发有限公司开具的装修押金收款收据一张,收据编号:0001827,金额:2000元,日期:2017年11月8日,声明

作废。(由此产生的责任由本人承担) 2016年7月21日核准的山东万佳网络济宁市任城区叁叁网咖加盟店营业执照(统一社会信用代码:91370811349138088J)正本遗失,现声明该营业执照正本注销,特此声明。 济宁市茂景商贸有限公司营业执照正本(注册号:370811200019546)和组织机构代码证正本(代码:59656966-X,登记号:组代管370800-033084)、税务登记证书正本(税号:鲁税济字37081159656966X号)、机构信用代码证(代码:G10370802002753308)、开户许可

(核准号:J4610002753301,法定代表人:高成,开户银行:中国银行股份有限公司济宁吴泰闸路支行,账号:229915054570)遗失,声明作废。 2013年5月17日核准的山东弘大建设工程有限公司微山分公司营业执照正本遗失,注册号为:370826100001279,声明作废。 刘萍(身份证号码为:370827198306031322),瑞马名门会员手册和会费收据丢失,收据编号:2080164,瑞马会会员编号:M0001404,金额:5000元,日期:2018年5月24日,收款单位:济宁春天置业有限公司,声明作废。

公告

苏延传(身份证号码为:370811198701140018):由于你长时间旷工,在你旷工期间向你邮寄《返岗通知书》限期要求你回公司上班,邮件被你拒收并没按规定时间来上班,根据公司及劳动法相关规定,公司对你作出解除劳动合同的决定,限你在2018年7月10日前来公司办理离职手续,逾期不到,则视为自动解除劳动合同,特此公告。 济宁海江贸易有限公司 2018年6月29日

公告

王程(身份证号码为:370811199006200853):由于你长时间旷工,在你旷工期间向你邮寄《返岗通知书》限期要求你回公司上班,邮件被你拒收并没按规定时间来上班,根据公司及劳动法相关规定,公司对你作出解除劳动合同的决定,限你在2018年7月10日前来公司办理离职手续,逾期不到,则视为自动解除劳动合同,特此公告。 济宁海江贸易有限公司 2018年6月29日